
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE1562

   

17ème legislature

Question N° :
1562

De Mme Sandrine Dogor-Such ( Rassemblement National -
Pyrénées-Orientales )

Question écrite

Ministère interrogé > Santé et accès aux soins Ministère attributaire > Santé et accès aux soins

Rubrique >santé Tête d'analyse
>Dépistage des cancers
du sein

Analyse > Dépistage des cancers du sein.
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Date de changement d'attribution : 24/12/2024

Texte de la question

Mme Sandrine Dogor-Such attire l'attention de Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur les dépistages
organisés des cancers du sein dans les Pyrénées-Orientales. Le cancer du sein est à la fois le plus fréquent et le plus
meurtrier chez la femme, avec 61 214 nouveaux cas diagnostiqués en 2023 et 12 600 décès en 2021. Le dépistage
par mammographie est crucial pour une détection précoce. Elle permet à 99 femmes sur 100 d'être en vie 5 ans
après le diagnostic. Elle permet de proposer des traitements moins invasifs et de sauver plus de vies. Dans les
Pyrénées-Orientales, la participation au dépistage organisé est de 42,6 %, alors que l'objectif national est fixé à 70
%. La situation dans ce département montre donc que des efforts supplémentaires sont nécessaires pour atteindre les
objectifs et sauver des vies. Mme la députée souhaite donc connaître la position de Mme la ministre sur la création
de centres de dépistage avec mammographes sans radiologues sur place. Ces centres permettraient aux femmes de
réaliser leur mammographie rapidement et plus facilement. Les clichés pourraient être analysés à distance par des
radiologues au centre régional de coordination du dépistage des cancers. Cela soulagerait les centres d'imagerie
surchargés et améliorerait l'accès au dépistage, surtout dans les zones sous-denses en professionnel de santé. Elle
souhaite connaître ses intentions à ce sujet.
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